

校企合作 让职教学子人人出彩

■ 记者 张波

为引导学生在实践中“受教育、长才干、作贡献”，近年来，乐山一职中与用人企业“双向奔赴”，积极引导企业赴合作单位实习锻炼，不断提升学生综合能力和职业素养，为服务地方经济发展培养专业实用型人才。

近日，记者采访了多名学生，听他们讲述实习收获，看职教学子如何人人出彩。

泥度金花 “游有所学” 共同享受体验教育

3月中旬，乐山一职中旅游专业高一学生泥度金花前往峨眉山研学营地，成为该营地的一名实习研学导师。

“打铁还需自身硬，一名优秀的研学导师，需要不停地学习各类专业知识，才能让参与者在‘第二课堂’中获得真正的文化滋养。”泥度金花积极参与研学营地培训，认真翻阅资料，并把自身学到的知识，讲给孩子们听。

春季正是研学旺季，泥度金花每天要陪伴数十名甚至上百名中小學生，探寻峨眉山脉背后的奥秘和万物生长的故事，开展生态环保教育，培养孩子们的环保意识；走进美食课堂，带领学子们深刻体会中华美食文化的魅力。

在泥度金花看来，研学旅行能“将课堂搬入生活”，是学校教育和校外教育的创新性衔接。作为研学导师，她要让参与者获得多样性的体验，让孩子们在活动中联想、反思，引导其联系已有知识，增强发现和解决问题的能力，真正让孩子们“游有所学”。

孩子们走近山河，泥度金花也和他们共同实现了体验式学习、教育、成长。近一个月的时间里，她锻炼了自身的沟通能力，与人交往能力，更加深入地了解自己所学专业的实际运用，让课本知识与对口企业业务实现“零距离”。

暑期来临，泥度金花准备前往学校合作酒店继续实习，深入了解行业特点，为将来的就业和创业做好充分准备。

谭小钰 一抹志愿红 温暖游客心

谭小钰今年16岁，是乐山一职中高二学生，在学校的推荐下，“五一”期间，她前往乐山大佛景区，成为一名志愿者，负责协助游客网络购票、回答游客咨询，并为游客讲解游览



与孩子们一起“游有所学”

乐山一职中供图

路线，指引方向，为游客提供暖心的服务。

服务中，谭小钰每天都争取提前到岗，不厌其烦地回复游客的咨询，尽管有时候忙得饭都没有时间吃，但她始终面带微笑，耐心为游客提供力所能及的帮助。

“五一”是旅游高峰，有时候景区门票已售罄，有游客因买不到票而烦躁不安。谭小钰耐心向游客做好解释工作，告知游客有时会有少量退票出现，及时关注线上可能抢到门票。同时向游客推荐周边游以及美食打卡地，引导游客到上中顺美食街区、东大街等地打卡后，选择晚上夜游乐山，感受乐山的烟火气。谭小钰热情周到的服务得到了游客的理解和点赞。

“志愿服务中，我学会了如何与人更好地沟通，如何解决问题，还学会了如何面对各种突发状况。”谭小钰说，更重要的是，她感受到了帮助他人的快乐，当游客因为她的帮助而

露出满意的笑容时，她也感到非常满足和幸福。

谈及未来，她说，自己会更加努力学习，业余时间参与志愿服务，用真诚真心对待每一位追寻“诗与远方”的客人，用暖暖的服务守护乐山旅游金字招牌，让游客充分感受“四好”乐山。

许中林 热爱美食 传递美食文化

许中林是乐山一职中烹饪专业高二学生，今年5月初，他前往峨眉山大酒店实习，从事后厨切配工作。

“配菜师就是根据厨师的订单，按规定的量，规定的时间将原料进行刀工处理，切配成符合烹饪要求的半成品原料。”实习中，许中林每天要了解酒店各种菜肴的名称、制作过

程及烹饪特点，注重食材的选取和搭配，追求色、香、味、形的完美融合。

厨房工作既考眼力，也考体力。虽然酒店工作环境和学校实训场地差不多，都有师傅带着，但是能否真正为顾客做出满意的菜品，许中林内心多少有些压力。他勤学好问、做事踏实、细致耐心，很快就学会了食材保鲜的技巧、辅料的适量搭配以及切制时的刀法、如何切配出合适的形状等。不忙的时候，师傅也会指导他做凉菜，寻找更独特更合适的味道。

“小时候，经常看着父母在厨房里忙碌，那些香气四溢的菜肴总能吸引我。那时我就立志，长大后一定要成为一名优秀的厨师。”许中林坦言，经受过社会实践的洗礼，才发现自身的差距，回到学校就能更加积极主动地汲取知识和技能，锻炼自己，完善自己。

许中林表示，未来，他会继续钻研烹饪理念和技艺，助力乐山美食文化的推广和发展。

乐师附小 馆校携手 共谱科学教育新篇

本报讯(记者 张力)近日，四川省科技馆馆校合作签约暨科学家众创空间启动仪式在成都举行。在前期申报审查的基础上，四川省科技馆与全川遴选出的100所学校达成合作。记者获悉，乐师附小作为乐山市唯一一所入选的公立学校，受邀参与馆校合作签约仪式。

据悉，长期以来，乐师附小高度重视科学教育，在配足专职科学教师、建好科学实验室、深入推进科学教研等方面下足功夫。今年，该校科学学科还成立了校级科学名师工作室，形成科学教学团队合力，共同致力于教学质量的提升。正是该校科学教育“重实践、重创新、教法新、成果丰”的优势，获得了四川省科技馆的认可。

乐山开放大学 打造社区教育特色课程

本报讯(陈渝)今年以来，乐山开放大学积极响应国家关于全民终身学习的号召，充分整合全市各级学校以及教育、民政等系统资源，精心打造具有地方特色的社区教育线上和线下课程，着力满足社区群众多样化的学习需求，把思想政治教育的触角向社区延伸。

聚焦“能者为师、智慧助老”主题，乐山开放大学邀请了校内外的专家学者担任课程讲师，充分利用教育、民政等部门的组织优势，将更多具有丰富经验和专业技能的人士引入课堂，分享他们的知识和经验。这些课程将社会主义核心价值观贯穿其中，内容丰富、形式多样，既有理论知识的传授，也有实践操作的指导，让社区群众在轻松愉快的氛围中学习成长。

特别值得一提的是，乐山开放大学结合地方文化特色，重点打造了峨眉武术、手工造纸和扎染等非遗传承课程。这些课程不仅让社区群众了解传统文化的魅力，还为他们提供了亲手制作、亲身体验的机会。通过学习和实践，社区群众不仅能够掌握一门传统技艺，还能够增强文化自信，为传承弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

为了保障课程质量，乐山开放大学建立了评优激励机制，对表现优秀的课程和教师进行表扬，激励更多的人参与到社区教育工作中来。同时，学校还积极与社区群众沟通交流，了解他们的学习需求和意见建议，不断优化课程设置和服务质量。



近日，乐山市机关幼儿园开展了一场别开生面的交通安全课堂。交警部门的叔叔、阿姨进校园为孩子们讲解了“四部安全旋律”与“五重避险秘籍”，让孩子们了解到交通安全的重要性。

余婷 摄

精彩图说

峨边彝族自治县交通主次干道户外广告位特许经营权出让公告

受委托，我公司定于2024年6月27日10:00在峨边彝族自治县公共资源交易服务中心三楼交易大厅(峨边彝族自治县步行街167号)以现场竞价方式公开拍卖以下标的：

一、拍卖标的：峨边彝族自治县交通主次干道户外广告位特许经营权，特许经营期限为20年，起拍价为10527.06万元，竞买保证金为200万元。

二、拍卖标的展示的时间和地点：自公告之日起在标的所在地展示。

三、拍卖方式：有底价价式拍卖，价高者得。

四、竞买登记手续的办理：凡欲参加竞买者，请于2024年6月26日17:00前缴纳竞买保证金至指定账户。(账户名：四川乐山万邦拍卖有限公司；开户行：乐山市商业银行市中区支行；账号：1711020401301000140700)竞买保证金以银行核实到账时间为准，不计息。汇款凭证备注：“竞买保证金”。并于公告之日起至2024年6月26日17:00止持有效证件及缴纳的竞买保证金凭证到本公司办理竞买报名登记手续。

五、其他未尽事宜：详情见《拍卖文件》。

六、咨询地址：四川省乐山市市中区龙游路西段418号本公司业务部

七、咨询电话：(0833)2109615 15386528988

四川乐山万邦拍卖有限公司
2024年6月20日
广告

教育
教育培训事业部总监：黄培
新闻热线：13308138586
邮箱：lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

乐山一中

携手同行 静待花开

本报讯(苏姝)为加强学校与家长之间的沟通，共同关注学生的成长与发展，6月14日下午，乐山一中召开高2026届2023-2024学年度(下)年级家长会。

政教科副主任但晓丽向家长们介绍了学校近年来在教学质量、师资队伍以及校园文化建设等方面的情况，希望家长们与学校携手，共同助力孩子们的成长。

教务科主任黄真辉就本年级的教育教学工作进行了详细介绍，分享了该校教学常规管理、教师专业化提升、大数据精准化教学等举措，并对新高考政策进行了详细解读。

心理发展中心吴婷老师以“成长路上—父母的力量”为题作了专题分享。

随后，家长们移步班级教室，各班教师结合本班情况，向家长介绍了班级管理、子女学习等方面的情况，展示了孩子们在校期间的成长与进步。家长们表示，这次家长会不仅增进了他们对学校的了解，还让他们对孩子的心理健康教育有了更深入的认识。

乐山市草堂高中

开展寝室内务评比活动

本报讯(殷菊婷)为强化学生寝室管理，优化生活学习环境，丰富课余文化生活，创造整洁、和谐、文明、积极向上的寝室生活，乐山市草堂高中政教科于近期开展了住校生寝室内务评比活动。

在宿管老师的指导与监督下，各年级各班学生陆续开展寝室清洁打扫与生活用品规范摆放，用双手营造一个整洁的寝室环境，效果显著。

据悉，该校寝室内务评比活动将常态化、持续化，以此提高学生收纳整理的能力，调动学生劳动积极性，增强自主生活意识，培养学生养成良好的生活习惯。

乐山二中

开展学生视力检测

本报讯(二中宣)6月14日，乐山二中联合小云眼科为全校同学进行了视力检测。

各班班主任提前做好相应布置，进行爱护护眼宣传，引导学生遵循良好的用眼习惯，保护眼睛视力。全校学生按照事先布置分年级、班级依次进行检测，整个过程井然有序。此次检测内容包括裸眼视力、屈光度等项目，医务人员对每位学生进行了细致的专业检测，向学生宣传保护视力、健康用眼知识，并对一些视力有明显问题的学生提供咨询建议。

乐山市特殊教育学校

开展安全主题班会

本报讯(廖颖 张焱)6月14日，乐山市特殊教育学校积极响应安全号召，开展了以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的系列活动。学校各班级纷纷组织主题班会，围绕防溺水、防地质灾害、防治校园欺凌、交通、消防、食品等多个专题进行深入讲解和讨论。

在防溺水专题中，老师们通过生动的案例讲解，让学生们深刻认识到溺水的危险，强调了预防溺水的重要性和相关注意事项。对于地质灾害专题，老师们向同学们普及了不同地质灾害的特点和应对方法。

针对防治校园欺凌和暴力，老师们引导学生树立正确的价值观，勇敢地对欺凌和暴力说“不”，并教导他们如何在遇到此类情况时保护自己。在交通、消防和食品等专题方面，也通过详细的知识讲解和实际演示，让同学们掌握了必要的安全技能。

此次活动不仅强化了全校师生的安全意识，也为保障校园安全、畅通生命通道奠定了坚实基础。